

# 以“演”促防 以“练”备战

## 我市开展食品安全突发事件应急演练

运城晚报讯(记者 王耀)12月25日,由运城市食品安全委员会主办,运城市食安办、运城市市场监督管理局承办的2023年运城市食品安全事件(Ⅲ级)应急演练举行。运城市市场监督管理局、运城市卫健委、运城市教育局等20余家市食安委成员单位、市直大中专院校相关负责人到场观摩。演练还邀请中国应急管理学会社区安全专委会副秘书长李剑波进行点评。

演练采取“视频演示+现场点评”相结合的方式,以“盐湖区某中学部分学生用餐后出现腹痛、腹泻等症状”为模拟背景。事件发生后,市、县两级相关部门的高度重视,第一时间启动应急处置机制,各相关职能部门迅速派出工作人员赶往学校、医院等地,开展事故调查取证和流行病学调查。事件的调查与处理完成后,经市政府同意、市指挥部批准后,相关职能部门联合召开新闻

发布会,主动发布事件信息,回应社会关切。

此次演练,共设置事件报告和事件响应、响应升级、调查处置、综合评估与新闻发布会、响应终止与后期处置等科目,旨在检验食品安全应急队伍的决策指挥、舆情应对和快速处置能力,磨合食品安全应急处置机制,不断提高食品安全监管效能和应急处置水平,从而做好食品安全保障工作。

## 我市30名专家进入首批知识产权专家库

运城晚报讯(记者 王耀)日前,我市公布首批知识产权专家库名单,30名专家入库。我市将对专家库实行动态管理,根据实际需要适时增补专家名单。这是记者从市市场监督管理局获悉的。

据介绍,入库专家主要为长期

在行政管理部门、司法部门、高等院校、科研机构、知识产权服务机构等单位工作、有志于推动我市知识产权事业发展的各类专业人才。入库后,专家将根据知识产权工作需要,深入研究与我市经济社会发展密切相关的知识产权重大理论前沿问题

和工作实务,针对我市知识产权重点发展规划、重点项目和重大工程中亟须解决的关键性问题进行相关咨询论证,为企业等创新主体提供知识产权创造、运用、保护等方面的专业指导,聚智聚力为知识产权强市建设凝聚全新动力。



◀12月26日,闻喜县市场监督管理局东城市场监管所工作人员,在该县一家超市进行食品检测。

今年年初以来,闻喜县市场监督管理局延伸抽检触角,不定期开展食品检测“进社区、进家庭、进学校、进单位、进企业”活动,围绕老百姓最关心、最关注的食品安全问题,到群众最需要、最期盼的地方,“零距离”普及食品安全知识,提供高效便民服务。

特约摄影 温徐旺

## 警惕以“订单农业”为名设骗局坑农 万荣开展专项整治行动

运城晚报讯(记者 王耀)为切实维护企业和农民合法权益,近日,万荣县市场监管局在全县范围内开展以“订单农业”为名设骗局坑农专项整治行动。

行动中,工作人员对辖区内农资经营主体进行全面摸排(下图),聚焦虚假夸大或模糊订单产品真实情况、以不真实存在的“国家惠农补贴”“绿色农业补贴”为噱头吸引农民下单等行为,全力搜集排查违法线索,切实维护企业和农民合法权益。截至目前,已完成对辖区7户农资经营主体、9户农民专业合作社的全覆盖检查,暂未发现违法行为。



## 运城市市场监督管理局 举办第四季度道德大讲堂

运城晚报讯(记者 王耀)12月21日,市市场监管局举办第四季度道德大讲堂,特别邀请原河东盐业博物馆馆长赵波围绕运城盐池在中华文明历史进程中的地位与担当进行授课。

赵波以“盐池溯源”为主题,详细讲述了运城盐池的历史资源与生态资源,纵深分析了河东特色盐文化的千年发展历程,进一步加深了广大党员干部对于河东盐文化的了解。

参会人员表示,将自觉参与到传承和弘扬中华优秀传统文化的实践中去,将河东盐文化蕴含的“爱国、为民、勤政、清廉”文化情愫融入生活和工作中,全力推动市场监管工作取得更大成效。

**安全用药 健康为民**

运城市市场监督管理局 宣